

# 深山里的78小时

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 潘再阳

三天四夜,一张警民抓捕的“大网”,牢牢笼罩住了浦江县的一座深山密林。这是一场智力与体力的“鏖战”——

8月6日下午4点36分,浦江县浦阳街道发生一起蒙面持刀抢劫案。嫌疑人罗某伍作案得手后,被警方追逼,最终逃窜进大山。

哪怕已经包围了山,但要在密林中寻找到嫌疑人并不容易。白天烈日当空,晚上风雨交加,整整78个小时的奋战,好消息终于传来:抓获!8月9日,在社会各界力量的大力支持下,浦江警方成功将犯罪嫌疑人罗某伍缉拿归案。



通道五



## 案发

“当时店里就我一人,有个蓝衣男子带着头盔就进来了,问我有没有小孩的手镯。”这是浦江浦阳街道的一家金店,老板娘费女士一个人在店里,虽然对方戴着头盔有些奇怪,她还是习惯性地打开了柜子,正准备给对方拿时,男子的白色手套让她停下了手中的动作。

“没想到,他突然就拔出了一把刀。”费女士来不及反应,脸上就被割伤了,男子抢走了数十条金项链后夺门而出,骑上摩托车后轰着油门逃跑。

“前后大概2分钟,他全程都戴着头盔、口罩、手套,只露出一双眼睛,把自己伪装得很好。”费女士惊魂未定地报了案。

浦江警方迅速启动重大案件侦办机制,除第一时间赶到现场协助伤者就医外,情指联动中心立即开展指挥调度;浦阳派出所、刑侦大队迅速进行实地勘查;巡特警大队等警力对嫌疑人进行全力搜捕;交警大队、其他派出所等各出县路段设置卡点,打造“铁桶阵”。

在警方的穷追不舍下,原本往义乌方向逃跑的嫌疑人,仓惶改变方向,往南逃窜至神丽峡水库附近。当天,水库附近正好有人在做法事,现场非常喧闹,围观群众众多,嫌疑人在喧闹声中,就着夜色弃车下山,并叫了网约车企图乘车逃离。

刑侦大队同步组织精干力量对嫌疑人的身份进行深入调查,由于该嫌疑人反侦查意识极强,沿途的社会视频均未能发现该嫌疑人正面照片,大队民警调取了海量数据,从中抽丝剥茧寻找线索,4个小时的争分夺秒,终于成功锁定犯罪嫌疑人为:贵州籍男子罗某伍。

正当大队民警将结果急匆匆的送至指挥部时,对讲机中突然传来声音:“报告指挥中心,刚刚有一名男子在接受我们盘查时,突然跳桥逃走,疑似嫌疑对象,请求支援!”在杭坪卡口处执勤的民警向指挥中心汇报,并立即将逃走男子的照片上传到指挥部。经确认,刚刚跳桥的男子就是犯罪嫌疑人罗某伍!

## 追捕

当天晚上10点,警方在搜寻后发现嫌疑人相关线索:罗某伍自跳桥后,沿着路口的小溪往大楼村方向行走了几个小时。期间,罗某伍一路在溪水上行走,并不走陆地,之后在路边偷了一辆三轮摩托车,开到寺坪村发现前方是死路后,再次弃车跑进深山。

山中植被茂盛,山势陡峭,很多地方连人都走不进去,再加上夜晚能见度又低,给搜捕工作带来了极大的困难。警方从传统和科技两方面下手——专案组迅速集结警力开展围山抓捕,浦江公安局警力一律出动,全力投入到案件侦破工作中;调集全局最优秀的视频侦查员,不分昼夜对周边监控进行倒查和实时巡查,他们盯着布满大屏的几十个画面,哪怕双眼布满血丝,也不敢有一刻的放松。

警方还在电视台、电台、网络媒体等刊登悬赏通告,挨家挨户宣传发动。

同时,浙江省公安厅高度重视,联动桐庐、义乌、建德、诸暨、兰溪等周边县市,进一步扩大包围圈;金华市公安局先后派出无人机、警犬、特勤等,支援浦江一线。

“先围后堵再搜山”,一张缉捕凶犯的天罗地网已经铺开。经倒查148余个监控、1万余小时的视频时长及大量的外围排查走访,专案组果断判定嫌疑人未逃离包围圈。

搜山!8月,山中天气多变,白天还烈日炎炎,到了晚上,却变成了风雨交加,再加上四处遍布齐腰高的灌木荆棘,阻碍着民警的视线。三十七八度的高温,随时出没的毒蛇、毒虫,偶尔出现的断崖和因连夜大雨变得湿滑的崎岖山路,更是给搜捕工作带来了重重困难。

即便如此,民警、辅警们也丝毫没有懈怠,各自坚守在岗位,饿了就吃几块饼干充饥,困了就涂风油精提神,身上的衣服湿了干,干了又湿。各乡镇(街道)及民兵、救援队、热心市民等力量也纷纷赶来支援。

## 落网

“山中搜捕难度太大,咱们先佯装放弃搜山,诱使他下山,然后将其一举抓获!”为尽快抓获嫌疑人,8月9日下午,浦江县公安局副局长陈贤锋,为罗某伍准备了一出“欲擒故纵”戏码。

指令一下达,广大民警辅警战略性隐蔽,以退为进。果不其然,罗某伍“中招”了!

当天下午4点多,浦江警方接到举报称,文景园附近有个流浪汉,和抢劫案的嫌疑人有些相似。接到举报后,除继续设置包围圈,防止嫌疑人再逃跑到山上外,在周边布控的巡特警和派出所民警火速赶往现场,经确认,该流浪汉正是罗某伍。

一见到警车,罗某伍犹如惊弓之鸟,慌不择路地往湖中跑去,而后跳入湖中,往对面山中逃去,所有警力随即紧随而上。晚上10点26分,浦江公安成功抓获罗某伍,并将其随身携带的赃物全部扣押。

经查,犯罪嫌疑人罗某伍曾多次盗窃、抢劫前科,刚出狱没有多久。8月6日,罗某伍来浦江闲逛时,发现路边有好几家金店,想到自己没钱还赌债便起了歹念,选择了一家人最少的金店作为目标。

期间,为逃避警方追捕,具有极强反侦查意识的他,特意换了衣服,作案过程中全程带着口罩、头盔。8月9日落网时,罗某伍又换了一套衣服——他在周围田地的稻草人身上剥下一件衣服,头戴一顶草帽,背着一只麻袋,佯装成了流浪汉。

逃跑的这几天里,罗某伍只摘了一个南瓜吃,“我一开始打算往义乌跑,但路上警车太多了,我怕才往神丽峡方向去。结果到那边之后,你们马上追来了。跑到杭坪这边的山上后,我想过下山,但刚想挪地方就又看到了你们警察……”

目前,犯罪嫌疑人罗某伍已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

# 为了与偶像谈场恋爱,她豪掷300多万

## 一年多下来连邓伦的面都没见着

通讯员 余检 本报记者 高敏

为了和男明星“邓伦”谈恋爱,杭州女子刘婷(化名)前前后后总共花费了300多万元。直到犯罪嫌疑人被抓后,刘婷才恍然大悟,原来一直和自己谈恋爱的不是“邓伦”,这一切不过是李紫(化名)和朋友陈明(化名)自编自演的一场“泡沫剧”。

近日,杭州市余杭区检察院依法对这起诈骗案的犯罪嫌疑人陈明批准逮捕,其他涉案嫌疑人均被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 称能招财“化小人”

30岁的刘婷经营一家网店,2017年5月的一天,李紫在刘婷的网店买了点东西,随后两人就互加了微信,几次交易后,彼此就渐渐熟悉了。李紫告诉刘婷,她是做泰国佛牌生意的,可以帮人转运招财,并提出要免费送泰国佛牌。刘婷刚开始是拒绝的,但看李紫执意要送又很有诚意,就收下了。从此以后,两人渐渐成了闺蜜。

2017年5月28日,刘婷因为生意不顺发微信向李紫倾诉。“我可以做法事帮你‘化小人’,要不要试试?”李紫告诉刘婷只要做一场法事,生意就能顺利还能招财。刘婷抱着试试看的心态向李紫转账1660元。

有一便有二。之后至2018年9月,刘婷为了感情及生意上的事向李紫购买佛牌、做法事、捐庙40余次,花费90余万元。

## 请佛牌结识“爱豆”

2018年9月,李紫了解到刘婷非常喜欢男明星邓伦,顿时计上心来。李紫一人分饰三角:假扮“邓伦”与刘婷谈恋爱,假扮“泰国翻译”劝其花钱做各种法事,闺蜜李紫协助配合。

“许多明星都找过我做法事。”李紫扮演的“泰国翻译”信誓旦旦地对刘婷说。

为了让刘婷上当,李紫还拉上自己的朋友陈明,让陈明扮演“邓伦助理”,称“邓伦”也请了佛牌,“你想认识邓伦,只要购买和他一样的产品,做一样的法事就可以了。”为了能认识偶像,刘婷再次豪掷几十万元购买了李紫的产品。

看到刘婷如此舍得花钱,李紫和陈明立马合伙扮演“邓伦”加了刘婷的微信,以便骗取更多的钱财。添加了偶像微信号的刘婷喜出望外,认为之前从李紫那买的产品和做的法事起效果了,就更加信任李紫了。

## 为“谈恋爱”不惜花巨款

2019年7月,李紫和陈明扮演的“邓伦”一边在微信向刘婷表白,确立男女朋友关系,一边又通过“泰国翻译”的微信号向刘婷推销控制男人的法事和产品。“想想去年的现在,我还沉迷于凤凰(邓伦扮演过的一个角色),谁知道今年我们居然恋爱了,看剧看来一个男朋友,太魔幻了。”陷入爱情的刘婷继续靠花钱维持着这段恋爱关系。

花14000元做法事证明自己单身、花20万购买“面包”、花17万做法事斩断“桃花”、花28万购买“缘灵膏”、花78万购买佛牌……为了能和偶像尽快见面,刘婷还先后花了76万元做法事催见面,但最终也没能如愿。

从2017年起,刘婷先后向对方转账达90多次,花费400多万元,其中有300多万元就花在“与邓伦恋爱”。可到头来都是一场空,刘婷只能与“邓伦”语音聊天,从未见面,甚至连视频通话也没有。刘婷终于发觉了不对劲,她找出支付宝中向“泰国翻译”的转账记录,验证发现对方的实名竟是李紫的丈夫白松。

2020年6月,刘婷向公安机关报案,李紫、陈明等人被抓。被抓时,刘婷被骗的钱几乎已被李紫等人挥霍一空。